
Dzień dobry! 
 
Temat: Rozwiązywanie zadań - powtórzenie wiadomości. 
Wysyłam Wam różne zadania na podsumowanie ostatnich tygodni nauki. Czekam na 
rozwiązania. Oceny będą zależały od jakości rozwiązania głównie, ale też od czasu, po jakim 
je dostanę. Powodzenia. 
1. Oblicz cenę detaliczną, jeżeli całkowity koszt własny wynosi 350 zł, założony zysk 
producenta 70 zł, a marża handlowa 30 % ceny detalicznej. 
2. Oblicz cenę hurtową i detaliczną netto i brutto, jeżeli cena zbytu wynosi 45 zł, a marża 
hurtowa 12%, a detaliczna 30% ceny zakupu, VAT 23%. 
3. Ustal zysk z działalności gospodarczej oraz zysk brutto i netto, jeżeli: 
- przychody ze sprzedaży produktów - 156 600 zł, 
- przychody finansowe - 36 240  zł, 
- koszt własny sprzedaży - 81 120 zł, koszty finansowe - 24 750 000 zł, 
- straty nadzwyczajne - 9 960 zł, 
- zyski nadzwyczajne - 8 120 zł,  
- podatek  dochodowy 19%. 
4. Jak zmieni się dochód z wychowu cielęcia , jeśli będzie ono żywione mlekopanem, zamiast 
pełnym mlekiem? Cena mleka wynosi 0,48 zł/l, a mlekopanu - 4,4 zł/kg. Do odchowu cielęcia 
trzeba zużyć 200 l mleka , a 10 l mleka jest zastępowane 1 kg mlekopanu. 
Czekam na rozwiązania.  
 
A. Zalewska. 
 


